Урок 3.   Электрический ток в электролитах 
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Электролиты – вещества, растворы или расплавы которых проводят электрический ток (водные растворы неорганических кислот, солей и оснований). Носителями свободных зарядов в электролитах являются положительно и отрицательно заряженные ионы.

Электролитическая диссоциация – расщепление нейтральной молекулы на ионы.
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Электролиз - прохождение электрического тока через электролит, сопровождающееся выделением веществ на электродах. Например, 
При подключении электродов к источнику тока ионы под действием электрического поля начинают упорядоченное движение: положительные ионы меди движутся к катоду, а отрицательно заряженные ионы хлора – к аноду. Достигнув катода, ионы меди нейтрализуются избыточными электронами катода и превращаются в нейтральные атомы, оседающие на катоде (восстановление). Нейтральные атомы меди отлагаются в виде твердого осадка на катоде. Таким путем можно получить химически чистую медь. Ионы хлора, достигнув анода, отдают по одному электрону. После этого нейтральные атомы хлора соединяются попарно и образуют молекулы хлора Cl2. Хлор выделяется на аноде в виде пузырьков. 

Закон Фарадея (1833 г) определяет количества первичных продуктов, выделяющихся на электродах при электролизе:

Масса m вещества, выделившегося на электроде, прямо пропорциональна заряду Q, прошедшему через электролит: 
m = kQ = kIt
k - электрохимический эквивалент.
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Масса выделившегося на электроде вещества равна массе всех ионов, пришедших к электроду: 

m0 и q0 – масса и заряд одного иона,  N = Q/q 0  – число ионов, пришедших к электроду при прохождении через электролит заряда Q. Таким образом, электрохимический эквивалент k равен отношению массы m0 иона данного вещества к его заряду q0.

Так как заряд иона равен произведению валентности вещества n на элементарный заряд e [image: image4.png]


(q0 = ne), то выражение для электрохимического эквивалента k можно записать в виде 

Здесь NA – постоянная Авогадро, M = m0NA – молярная масса вещества, F = eNA – постоянная Фарадея. F = eNA = 96485 Кл / моль
Постоянная Фарадея численно равна заряду, который необходимо пропустить через электролит для выделения на электроде одного моля одновалентного вещества.

Закон Фарадея для электролиза приобретает вид: [image: image5.png]



